
第1３回 異業種ディスカッション大会

参加者アンケート結果

参加者同士が学び合う、世界をより良くしていくためのキャリアパス

ー 課題を受け止め、引き受け、共に行動する社会への変革を目指して ー

2011年11月12日（土）



参加者（60名）の属性

【 参加回数 】

項目 人数（人） 割合（％）

初めて 18 40.0 

２回目 7 15.6 

３回目 6 13.3 

４回目 5 11.1 

５回以上 9 20.0 

項目 人数（人） 割合（％）

WEB/ML 19 59.4 

友人 12 37.5 

情報 0 0.0 

その他 1 3.1 

【 初参加の情報源 】
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グループ・ディスカッションの感想

（主なコメント）

・様々な立場、年代の方のリアルな声が聞けたのが刺激的だった。ただ、

テーマ自体がもう少し具体的になっていた方が、議論が発散しなかった

かも。（発散しても面白かったですが・・・）

・社会人の方々特有の意見を聞くことができて良かったです。

・10年前、節目、10年後を議論し（語り合い）、忘れがちな３Ｋ（聞く、考

える、行動する）を共有できた。

・グループの人数は難しい問題だが、７～９がbestかと思う。参加の世代

が広がりを見せる中で、世代に関わらず、とっかかり易いディスカッション

テーマの設定が必要となってくると思う。今回のテーマは比較的とっかか

りやすかったと思う。

・思いの外グループの皆さんで共有していたことがあった、ことを改めて

気付くことができた。

ディスカッションでは、下記の①②を基に議論を行いました。

①10年前の自分がタイムスリップして将来のことについてアドバイスを求めてやってきたら、どんなアドバイスをし

ますか？

②社会を良くするために、あなたがこれまでに行った一番大きな活動や行動，決断は何ですか。またその結果、

得られたこと、気づいたことは何ですか。

(良い経験が思いつかない場合)

②' 社会を良くするために、あなたが今後の人生を賭して行いたい活動は何ですか。

　　 また、そう考える理由は何ですか。

参加者からのコメントとアンケートの結果は以下の通りです。

項目 人数（人） 割合（％）

1 0 0.0 

2 2 4.3 
3 5 10.9 

4 20 43.5 

5 19 41.3 

低

←

満

足

度

→

高

④

②

③

①

⑤



参加者からのプレゼンテーションについて

（アンケートにおける主なコメント）

・１０代，２０代の方のプレゼンテーションの高さに刺激を受けると

同時に，社会に出る前の非常に良い訓練の機会だと思いました。

・考えたことが無いような意見を聞くことができて良かったです。

・他のグループの方々がどんなことを話し合い、同じ年頃の学生

がどんなことを感じたのかが拝聴できて良かった。

・学生や若い方にやってもらうのはよかったと思います。

・就職直前での活動を展開する人の悩みをベースに良い考え方、

参考になる考え方が出て良かった。

・テーマが広くプレゼンする位置づけ、意義があまり感じられなかっ

た。

・あまり議論の深まりが見られなかった。

ディスカッションを行った後、各グループの大学生からプレゼンテーションを行いました。

学生視点から見えてきてものは。参加者からのコメントとアンケートの結果は以下の通りです。

項目 人数（人） 割合（％）

1 0 0.0 

2 1 2.3 

3 8 18.2 

4 22 50.0 

5 13 29.5 
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全体的な感想

・いろいろと気付きました。

・ ２回目ですが、ピュリファイを毎回感じてます！

・他者という鏡に映った自分の姿を見て自分を学ぶ。

・自分の意見を発信し、人の話を聞く。視野が広がります。

・それぞれの思いや志を確認できて良かった。

・日常では話す機会がない方の意見が聞けて、大変為になりました。

・グループの人数が多すぎるように感じました。５～６人を上限にしたらよいのではないでしょうか。

Crossover21への今後の期待・希望テーマ

・今の時代の突破口を見つけ，プロジェクト化し，新しい時代のうねりを見つけだすこと

・幸せって何か？みなさんの考えを聞きたいかな、と思います。個々人が幸せな社会って、よい社会ではないですか？

・世代間格差の問題

・次回はテーマを絞ったものにするとバランスが良いと思う。

・活動頻度を上げていただきたい。

・これだけ様々なﾌｨｰﾙﾄﾞの方が集まる場は非常に有意義だったが、感想として高学歴の方が多く、きれいな議論に

なってしまった気がする。これから継続されるにあたって、参加者のﾊﾞｯｸｸﾞﾗｳﾝﾄﾞがより多様化していくことを期待

（女性も増えてほしいなと思った）。

アンケート記入にご協力頂き有り難うございました。アンケート記入にご協力頂き有り難うございました。アンケート記入にご協力頂き有り難うございました。アンケート記入にご協力頂き有り難うございました。


